

# 华东周刊

## EAST CHINA WEEKLY

A1 特稿 Feature

总第 155 期 2023 年 5 月 22 日 星期一

主编:马晓才 执行主编:李洁 徐青青 美编:楼燕红 战略合作

杭商传媒

联系电话:0571-85068763

## 全国征集! 2023 第三届中国青年动漫家 成长计划启动申报啦!

为扶持中国青年动漫人才,壮大民族动漫事业产业,作为国家广电总局和中国动画学会批准成立的“国字号”博物馆,中国动漫博物馆自 2021 年开馆以来,已成功举办两届中国青年动漫家成长计划活动,受到了国内动漫行业的广泛关注,北京、上海、广东等全国 30 多个省市的动漫行业协会、企业和高校积极推荐申报,共评选出 20 位青年动漫创作人授予“中国青年动漫家”荣誉称号,其中包含国内优秀的动画导演、漫画家、高校教师、口述历史工作者等人才。

第三届中国青年动漫家成长计划申报

正式开始,各位青年动漫人快来申报吧!  
2023 第三届中国青年动漫家成长计划  
作为第十九届中国国际动漫节的重要活动  
之一,将培育中华优秀动漫人才,壮大民族动漫事业产业,推动中华优秀文化走向世界。

### 推荐申报

一、申报时间:即日起至 2023 年 5 月 24 日

二、申报方式:申报人将申请表及相关证明材料发送至中国动漫博物馆电子邮箱:zgqndmj@ccam.org.cn。除特殊实物材料外,

不另外寄送纸质材料至主办方,实物材料请邮寄至:浙江省杭州市滨江区白马湖路 375 号中国动漫博物馆,邮编:310051,收件人:王老师,电话:13093707353。

### 申报条件

一、具有中华人民共和国国籍,遵守中华人民共和国宪法、法律和法规,拥护党的领导,政治立场坚定,道德品质良好。

二、申报期间年龄在 20-45 周岁,深耕动漫事业,具有较强的动漫创作研究开发能力,业绩突出,在业界享有较好口碑和一定

知名度。

三、热心动漫公益事业,勇担“传帮带”责任,致力于为中国动漫事业发展贡献力量。

### 遴选方式

本次遴选遵循公开、公平、公正原则。

一、大众评审:5 月下旬

方式:经资格初审通过的申报对象,在中国青年动漫家成长计划页面展示,接受网友投票,投票结果作为专家评审环节的参考。

二、初步筛选:6 月上旬

方式:结合网友投票情况、申报人综合材料进行初步筛选,并选出 30 位符合条件的申报人进入专家评审环节。

三、专家评审:6 月中旬

方式:组织评审专家组进行专业评审,产生拟入选名单(10 人)和入围名单(10 人)。

### 发布授牌

在第十九届中国国际动漫节期间,举行第三届中国青年动漫家发布授牌仪式。

### 扶持办法

一、颁发“第三届中国青年动漫家”相关荣誉证书。

二、为中国青年动漫家策划推出主题联展。

三、中国青年动漫家代表作品捐赠入馆,纳入中国动漫博物馆展陈,见证中国动漫发展历史。

四、帮助中国青年动漫家对接产业链代表,促进产业资源合作,提升事业发展空间。

五、作为嘉宾出席中国(国际)动漫青年圆桌论坛等高端活动,对话动漫行业大咖。

六、为动漫家量身拍摄制作个人专访视

频及推文,在中国动漫博物馆及国内主流媒体发布。中国青年动漫家可优先享受中国动漫博物馆对其作品、个人及推荐机构的品牌宣传推广。

### 注意事项

一、申报信息应确保真实准确有效、合法合规,如发现弄虚作假行为,取消个人及推荐单位申报资格,并在两届内不再受理申请。

二、入围对象一旦确认接受“中国青年动漫家成长计划”的入围邀请,须积极配合主办方相关筹备工作,未完成规定任务者视为自动放弃入围资格。

三、主办方有权对入围对象的相关宣传信息进行编辑和公开传播。

四、申报工作不收取任何费用。主办方不承担寄送申报材料的邮寄、关税和保险等费用,以及申报材料在寄送过程中的遗失、毁损责任,申报材料提交后概不退还。如有单位或个人以任何名义向活动申报者收取费用,主办方将保留追究法律责任的权利。

最终活动解释权归中国动漫博物馆所有。

联系人:王老师  
咨询电话:0571-86056917  
13093707353

(供稿:中国动漫博物馆)



(请长按识别二维码下载申请表)

## 千年传承,大国气象 ——第二届中国(国际)动漫青年 圆桌论坛论文征集启动!

■ 华东周刊 吴慧中/文

白湖畔,即将迎来一场青春动漫狂欢。

作为 2023 年第十九届中国国际动漫节的重头戏之一,第三届中国青年动漫家成长计划已于近日启动申报。第二届中国(国际)动漫青年圆桌论坛也将同期举行。届时,圆桌论坛将汇聚国内外优秀青年动漫家,为他们提供一个分享经验、展示成果的互动交流平台,以期发掘、扶持和培养更多青年动漫人才。

第二届中国(国际)动漫青年圆桌论坛由中国动漫博物馆主办,以“千年传承,大国气象”为主题,组织学术、产业、传媒、政府等领域专家学者,聚焦中国动漫传承与新发展,激荡思想、跨界碰撞,以形成丰厚的学术成果。

本次征稿对象面向全国 20-45 周岁与动漫行业相关的青年专家学者。论文主题应围绕“文化与破圈、载体与坚守、中国动画学派新时期的历史使命”等方面展开,旨在通过理论和实践相结合的方式,提出具有学术性、实践性和创新性的观点以及有价值的想法和建议。投稿者可自定题目。

为保障论坛能够深度交流研讨,论坛最终遴选的论文数量将控制在 30 篇以内。论坛不收取会务费,征稿具体要求如下:

“第二届中国(国际)动漫青年圆桌论坛投稿论文/工作单位/姓名”。

4. 论文征稿截止日期为 2023 年 6 月 7 日,主办方将组织专家对来稿进行评审,经评审通过后的论文作者将收到主办方正式邀请函。

5. 对于入选论文,主办单位有权在著作权存续期内,以复制、发行、展览、放映、信息网络传播、汇编、出版等方式,在与本活动相关用途中使用,并不再支付稿酬。

### 论文格式要求

1. 来稿应包括封面、摘要、关键词、正文、参考文献等。为便于匿名评审,正文请勿出现可能透露作者身份的文字。

2. 封面(单独一页):注明论文题目和所有作者的姓名、任职机构、职称、联络地址、电话、电邮等。并在右上角注明“第二届中国(国际)动漫青年圆桌论坛投稿论文”。

3. 题目、摘要和关键词(正文第 1 页):中英文双语,论文摘要以 300 字为宜;应包括研究问题、目的、方法、结论等。关键词不超过 5 个。中文使用宋体五号,英文使用 Times New Roman 12。

4. 正文:标题置中,用黑体字(小三);其余中文使用宋体小四号,英文使用 Times New Roman 12。

5. 注释和参考文献:使用 APA 格式。

6. 论文若涉及图片,需将所有图片以原图格式打包发送,原图像素不小于 300。

### 联系方式

投稿专用邮箱:zgqndmj@ccam.org.cn

投稿联络人:王老师,13093707353

(更多详细信息请查询中国动漫博物馆官方公众微信号和官方网站)

## 惟创新·向未来 浙大管院第四届校友年会在宁波举行

花开五月,万物竞茂。5 月 13 日,“惟创新·向未来”浙江大学管理学院第四届校友年会暨数智创新论坛在宁波举行。会议由浙江大学管理学院主办,宁波浙大校友会联办,宁波浙大校友会管理分会承办,宁波银行私人银行协办。

宁波市政府副市长朱欢,宁波市鄞州区政协副主席、党组书记郑坤法,中国科学院院士、浙江大学材料科学与工程学院教授杨德仁,浙江大学发展委员会副主席陈子辰,浙江大学管理学院院长魏江,浙江大学管理学院党委书记朱原,宁波浙大校友会会长毛磊等嘉宾及近 300 位各地浙大管院校友参会。

### 深化校地合作 高水平唱好杭甬双城记

面对全球新一轮创新高潮,站在浪潮之巅的浙江,该如何构建新发展格局,推动高质量发展?杭甬两大龙头城市,双城紧密联动,共为浙江打造数字经济高质量发展强省贡献强劲动能。本次年会在宁波这片数智创新力量澎湃的土地上寻找产业发展新动力。

宁波市副市长朱欢在致辞中表示,当前宁波正在向“打造一流城市、跻身第一方阵”的目标迈进,奋力打造中国式现代化新样板,实现这一目标,离不开人才的支撑。宁波将聚焦打造全球制造创新之都,积极抢抓新产业,着力培育“数字经济、高端装备、绿色石化”三大万亿级的产业集群。“我们将形成宁波制造的新结构、新赛道和新势力、新生态,希望浙江大学与宁波能够继续深化校地合作,携手助力高水平唱好杭甬‘双城记’,共同推动和服务区域高质量发展。”

“我们将进一步凝聚全体浙大人的智慧和力量,积极应对全球化竞争,服务国家区域发展重大战略目标;集聚全球校友资源,共同弘扬‘求是创新’精神文化。”浙江大学发展委员会副主席陈子辰在致辞中表示,今天的论坛便是浙大链接校友力量的生动体现,也是彰显浙大服务国家发展战略的具体实践,深刻诠释了浙大人站在时代浪潮之巅“敢为天下先”的担当精神。

浙江大学管理学院党委书记朱原介绍,在数智化背景下,浙大管院 2021 年就正式成立数智创新与管理交叉学科,并始终在为数智创新贡献力量。与此同时,多年来,浙大管院坚持不懈地在院企合作、智库策献、人才培育等方面发挥作用,全方位、系统性地为中小企业提供长期服务,助力中小企业走“专精特新”高质量发展之路。

中国上市公司协会会长宋志平在视频致辞中表示,在高科技新经济迅速发展的今天,中国经济的下一个优势就是数字化领域。数字化是企业迅速转型的有力武器。

围绕“半导体材料产业的挑战”“数字创新战略”“至诚至善 为国造器——新时代企业家的使命和担当”的主题,中国科学院院士、半导体材料专家杨德仁,浙江大学管理学院院长魏江、永新光学联席董事长毛磊分别进行了主旨演讲。

### 构建数字经济新生态 浙大系创新创业力量怎么说

圆桌论坛环节中,围绕“构建数字经济新生态”的主题,晶能光电创始人王敏、中晶科技董事长徐一俊、得力集团 CEO 陈雪强、宁波银行副行长章宁宁进行了深入探讨。几位发言嘉宾从企业的角度分享了所在的产业链上下游现状、产业生态关系及最新数字技术储备上的布局。

论坛上,浙大管院上市公司企业家联盟正式成立。据悉,联盟致力于凝聚上市、拟上市校友,构建学院和校友之间的沟通桥梁。浙大管院相关负责人介绍,近几年上市的校友企业主要集中在信息技术、高端制造、医药医疗等高精尖领域。“我们希望通过搭建上市公司联盟,凭借综合性学科优势、交叉学科转化平台,不断深化校企地合作,帮助企业解决‘卡脖子’难题。”为促进创新链、产业链和资本链的有效合一,会上还举行浙大管院“商学院+”孵化加速平台项目股权捐赠仪式,将创业项目 1% 的股权捐赠给浙大管院。与此同时,今年年会的健康慈善拍卖依旧进行,将海内外各界兴学助学的涓涓暖流汇聚成推动浙江大学加速迈向世界一流大学前列的强大力量。

### 健康力量在传承 学院发展注入新动力

会上颁布了浙江大学管理学院 2022 年度“健康力量”校友奖。据悉,该奖项旨在践行与弘扬浙江大学管理学院“健康力量”价值观,挖掘校友力量,鼓励校友群体健康发展,为学院发展注入新动力。

网新科创产业发展集团有限公司董事长张四纲获得“校友工作贡献”奖,宁波永新光学股份有限公司联席董事长毛磊获得“服务国家战略”奖,浙江省公羊会公益促进会创始人何军、吉林省公益慈善基金会会长刘启芳获得“社会公益担当”奖。

惟其艰巨,所以伟大;惟其艰巨,更显荣光。浙大人相信,只要在数字经济的道路上坚定前行,不断拓展思维边界,加强跨界融合,就一定能够构建起更加繁荣、健康、可持续的数字经济新生态。浙大人正以此论坛为契机,壮大“浙大系”创新创业力量,为中国经济的发展发光发热。

(供稿:浙大管院)